Mekkora tiizek oltasara Kell felkésziilni? - A tiizek Kiterjedése
Heizler Gyorgy ti. ezds

Az elmult nyolc év statisztikai adatait vizsgalva értékes kovetkeztetésekre juthatunk az
orszagban bekdvetkezett tliz- és karesetek jellemz6irdl, az ehhez rendelni sziikséges
technikai,- szervezési- és 1étszam kérdésekrol. Egyik ilyen tényez6 a keletkezett tiizek szama
¢s azok alaptertilete. Az évi ingadozasok kisziirése érdekében egy hosszabb iddszak, az elmult
nyolc év 205.576 regisztralt esetét elemeztiik.

Vizsgaljuk meg, hogy mekkora tiizekre kell felkésziilniink

A nyolc év alatt bekovetkezett 205.576 tlizeset azt jelenti, hogy éves atlagban 25697 tiizeset
kovetkezett be, de ebben elsdsorban az iddjarasra, azon beliil is az éves csapadék mennyiségre
¢s annak eloszldsara nézve jelentds ingadozasok vannak. Ebbdl az is kovetkezik, hogy
hazankban a tlizesetek szamanak dominédns eleme a szabadban keletkezett tlizeset.

No, de nézziik targyunkat a tlizesetek kiterjedését.

A nyolc év alatt vizsgalt tiizeset:

37% -a 0-10m?
17% -a 10 - 100 m?
19% -a 100 - 1000 m*
24% -a 1000 - 100.000 m?
3% -a 100.000 m” feletti teriileten pusztitott.

Ez a megoszlas onmagaban nem értékelhetd egyértelmiien, hisz egy épiilettiiznél a 100 m*
mar jelentds kiterjedésili, mig a szabadban kis tlizesetnek mindsiil. Ezért tovabb finomitottuk a
vizsgélatot.

Az ¢épiilettiizeket két jellegzetes teriileten, az otthon jellegli létesitmények és az ipari-




Az otthon jellegii létesitményekben keletkezett tiizesetek:

15% -a 0 m?

61% -a 0-10m?

21% -a 10 - 100 m*

3% -a 100 - 1000 m*-en égett.

Ebbdl mar lathatd, hogy a lakas jellegli 1étesitményekben keletkezett tlizesetek 76%-a nem
haladta meg a 10 m’-t, vagyis kis oltdeszkdz és felszerelés igénnyel az esetek kezelheték
voltak. Az esetek 21%-a az egy helyiség és lakds méret kozotti mezdben elhelyezkedd
kozepes méretbe, mig 3%-a a nagyméretii tlizbe sorolhato.

Ugyanezek az adatok az ipari létesitményekben:

34% -a 0 m’

39% -a 0-10m?
18% -a 10 - 100 m*
7% -a 100 - 1000 m*

2% -a 1000 - 100.000 m’

.,

Vagyis a kis tiizek ardnya 73%-ot mutat, de ezen beliil a 34%-nyi 0 m*-es tiiz jelzi, hogy a
dolgozok €bersége és beavatkozd képessége a munkahelyen jobb, mint otthon.

Itt a 10-100 m* kozotti tiizek (8%) sem tekinthetd jelents kiterjedéstinek, ellenben a 7%-nyi
(402 eset) 100-1000 m? kozotti, de kiilondsen a 2%-nyi (86 eset) 1000 m” feletti tiiz méar nagy
eré és eszkdzpontositast igényel. Ez utobbiak éves atlagban 11-szer, mig a 100-1000 m?
kozottiek 50-szer fordultak eld az orszagban.



Szabadban keletkezett tiizesetek
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A szabadban keletkezett tlizesetek koziil a legtipikusabb és legtobbszor eldforduld avar, ndd,
szemét tiz mellett a nagyobb igénybevételt jelentd erdotiizeket vizsgaltuk.




erdo avartiz nad szemét
4% 2% 0m’ 2% 3%
9% 4% 0-10m’ 1% 26%
7% 12% 10 — 100 m* 7% 19%
19% 36% 100 — 1000 m* 26% 28%
48% 42% 1000 — 100.000 m* 57% 23%
13% 4% 100.000 m” feletti 7% 1%

A leggyakoribb avartiizek 54%-a, a nadtiizek 36%-a, a szeméttiizek 76%-a 1000 m” alatti kis
eseményt jelentett a beavatkozok szdmara.

A legnagyobb eszkozt €és €lderdt a nagykiterjedésti avar és nadas tlizek igénylik, amelyek
viszonylag nagy esetszamban fordulnak elS. 100 ezer m” feletti avartiiz éves atlagban 185,
nadas tiiz 98 esetben fordult elsd.

A 3833 erddtiiz 39%-a tekinthetd kisebb tlizesetnek, mig kozel fele 48% (1875 eset) jelentOs
teriiletet, 13%-a (513 eset) pedig kiemelkedden nagy teriiletet érintett. Ezeknél a tlizeseteknél
az esetek jo részében akut 1étszam hidny alakul ki, amely a gyorsan riaszthato tartalék erék
(erdészeti dolgozdk, oOnkéntesek, honvédség, polgari védelmi erdk) elégtelenségére ill.
mozgositasi nehézségeire utal. Ezek a csucsterhelések hivatdsos erdk készenlétében tartdsaval
csak ardnytalanul magas koltségraforditassal kezelhetok.




